

豪車深圳機場撞人群9死23傷

橋上看飛機遭橫禍 90後女司機被扣留



深圳機場離港平台昨日發生交通事故，廣東邊防機動支隊的官兵在深圳寶安機場事發現場外圍警戒。

香港文匯報訊（記者 郭若溪、李薇 深圳報導）深圳寶安機場T3航站樓高架橋轉機大廳約50米處昨日16時17分發生重大交通事故。深圳交警通報稱，是一輛車牌為粵BA495Q的紅色平治轎車失控撞向人群，導致橋上、橋下9人死亡，23人受傷。肇事女司機是重慶人，1991年出生，其男友稱女司機因後方車輛鳴笛引致精神緊張而失控撞向人群。目前女司機已被深圳公安控制，事故中的傷亡者多為老人和小孩。

記者趕到事發現場時，肇事車輛已被拖走，機場清潔人員進入封鎖線範圍內清理路面殘骸，現場兩條車道恢復通車。據了解，事發地點為T3航站樓離港平台，平時車輛到達平台後需即停即走，停車時間不超過3分半，否則將被電子眼抓拍罰款扣分。

一排人被撞幾個人跌落橋

目擊者劉小姐告訴記者，事發時有二三十人在靠近高架橋邊緣處站着看飛機升降，突然一輛車就衝了過來，根本刹不住，一排人直接被撞飛了，有幾個人還被撞飛到橋下。劉小姐指出，事發地為人車混流的地方，事故中的很多傷亡者應該是下車後等人或者在看飛機升降。「專車看飛機我覺得那裡不是最佳地點，因為對面還有一棟辦公樓擋着，視線

最好的地方是在還沒到平台的橋上，不過橋上不能停車，只能路過看看。」

事發點應設禁聚集指示牌

在機場開大巴的司機張師傅稱，「自新機場建成以來，一直都有大批看飛機的人聚集在離港平台附近的天橋上。很大一部分都是老人和小孩。發生這樣的事，在機場離港高架橋處並未設立行人通道，那個轉彎區域應該設置禁止行人聚集的指示牌。」

對此，機場公交工作人員楊先生認為，現場處於車道上坡轉角處，部分橋段上是有加安綠色圍欄的，但並不完全覆蓋路面。記者看到，綠色圍欄大概有2米左右。有目擊者認為，看飛機的人估計是



深圳市委書記王榮到醫院慰問傷者。郭若溪攝

因為被擋住視線，而跨過安全鐵欄，走到路面拐角處觀看。據悉，事故造成現場5人死亡，27人受傷。隨後深圳120派出6家網絡醫院共9輛救護車參與急救，傷者已分別被送至寶安人民醫院、寶安中醫院、西鄉醫院、福永醫院、恆生醫院。在深圳120網絡醫院收治的27名傷者中，9人危重傷，1人重傷，2人中度傷，15人輕傷。其中，4人因搶救無效死亡。昨晚死亡人數已增加到9人。

6歲童被捲入車底傷背

香港文匯報訊（記者 郭若溪、李薇 深圳報導）晚上7時左右，深圳市委書記王榮在市委常委、市政府常務副市長呂銳鋒的陪同下到西鄉人民醫院探望部分傷者，王榮指示，醫院將以最好醫療手段，最好醫療設施，全力搶救傷者。記者在醫院內看到，該院共有15名傷者，最小年齡僅3歲，目前傷勢平穩。據交警透露，肇事女司機拿駕駛證已有3年。



被捲入車底的6歲小兒，背部受傷。郭若溪攝

自己原本是帶着兒子站在護欄裡看飛機升降，但看到外面沒有什麼車輛，圍觀飛機起飛的人也很多，便帶着小孩跨出護欄看飛機，沒想到一輛紅色平治衝過來將人群撞飛，圍觀者根本反應不過來。自己的兒子也被拖捲入車底，背部受傷。「當時考慮到車輛開到轉彎處一般都會減速，想想也是自己太大意了。」陳先生指，轉彎處雖然有護欄，也有明確不讓人跨欄過去看飛機，但很多人都沒當一回事，就跑到護欄外看飛機了。

昆明火車站暴恐案周年 親歷者恐懼未消

2014年3月1日，一場毫無徵兆的殺戮突襲四季如春的雲南昆明：5名暴徒持刀闖入昆明火車站，一路斬殺造成了31死141傷，給這座城市染上了血的印記。一周年過去了，此刻的昆明火車站正值春運返程，站前廣場和售票大廳人潮湧動，旅客說說笑笑，一切顯得井然有序。然而，那些分佈在火車站各個角落神情警惕的特警、民警、保安及城管，就像提醒着人們「這裡有着無法抹去的傷痛」。

時隔一年，暴徒受到嚴懲、見義勇為者得到表彰，傷者也已陸續康復出院，昆明已恢復往日的平靜，然而親歷暴恐事件的人們還是會真切的感受到生活上的變化。

香港文匯報記者 李茜茜 昆明報導

昨日約10時，王瑩皺着眉頭等着過安檢，裡三層外三層的人群讓她感到有些焦慮。王瑩告訴記者，在火車站內上班的她，一年365天都要過一次安檢。「遇到春運，每天都要花上10多分鐘過安檢。」王瑩苦笑着說，這大概就是「3·01」事件給她生活帶來的最大改變。

「一輩子也不想遇見了」

時隔一年，王瑩還清楚記得那天晚上的血腥場面，仍然深感恐懼，當時她和同事剛下班準備回家，人群卻突然躁動起來，看到有人受傷流血，逃生的本能讓她顧不上其他，只知道往前跑。王瑩心說：「現在我都能記得當時那種無助感和恐慌感，這樣的事一輩子也不想遇見了。」

記者在火車站外看到，如今的廣場設有8個安檢口，均分佈着民警、特警，火車站兩邊還有警犬駐守。記者也體驗了一次火車站的安全檢查，過安檢時無論大包小包都要經過儀器的掃描，更有工作人員對每個旅客進行檢查，看是否攜帶武器。

來自四川的曲岳鄰也是「3·01」暴恐事件的「受害者」。他來昆明20多年，在火車站附近開了一家水果店，生意不俗。然而「3·01」事件後，曲岳鄰的生意大不如前。「以前來旅遊的人很多，他們經過我的

店都會買點雲南的水果嘗嘗鮮，事件發生後，乘坐火車的旅客大幅度減少，我們都是受害者。」曲岳鄰見到記者便大吐苦水。

暴徒盯一眼成烙印

事件發生時，曲岳鄰在店裡，突然街上很多行人開始往前跑，他也沒在意，後來3個暴徒被警察和保安圍捕，追到他的店門口，他指着店門口的雪櫃說：「就是在那裡，我看見有個蒙面暴徒手持染血的刀，他還兇狠地盯了我一眼，當時我慌忙拉下捲門，怕他會衝進我的店裡。」被暴徒盯眼的恐懼深深烙印在曲岳鄰的心裡，如今的他到哪裡都會攜帶一把折疊小刀防身，店裡也準備一根1米長的木棍，以備不時之需。



去年3月1日昆明火車站遭恐怖襲擊，火車站一售票大廳散落的行李。資料圖片



昆明火車站暴恐案周年，火車站警戒全面升級。李茜茜攝

昆明火車站暴恐案

2014年
3月1日 一夥暴徒21時20分左右持械衝進昆明火車站廣場、售票廳，見人就斬，造成31死141傷。事件被定性為以阿不都熱依木·庫爾班為首的新疆分裂勢力一手策劃組織的嚴重暴力恐怖事件。該團夥共有8人（6男2女），公安機關現場擊斃4人、擊傷抓獲1人（女），其餘3人落網。
9月12日 案件一審宣判，被告人伊斯坎達爾·艾海提、吐爾洪·托合尼亞孜、玉山·買買提被判死刑，剝奪政治權利終身；被告人帕提古麗·托合提無期徒刑，剝奪政治權利終身。10月31日，案件二審判決，維持一審判決。
2015年
2月10日 9名疑涉昆明火車站暴恐案的嫌疑人逃至印尼，其中4人日前在蘇拉威西被警方圍捕，3人逃進森林，另2人趁亂逃入馬來西亞。起初，9名疑犯中有4人聲稱自己來自中國新疆，是維吾爾族。但經警方審訊後，這4人又改口稱他們來自土耳其。報道稱這些人同穆斯林激進組織「伊斯蘭國」有關。本報記者 譚曼煦 整理



曲岳鄰嘆水果店生意大不如前。李茜茜攝

珍視和平 堅決反恐

昨天是昆明暴恐事件的周年祭，記者再次來到昆明火車站。此刻的火車站陽光普照，旅客絡繹不絕。而在一年前，這裡被鮮血染紅，31條無辜的生命在這裡走到了終點站。

儘管事件中的暴徒得到了法律嚴懲，但是39個家庭的傷痛卻是難以彌補。記者去年採訪「3·01」事件的受害者石有勇，他的母親被暴徒斬至重傷，醫生更明確的說，其母醒來的概率只有5%，讓人心痛。

暴恐事件讓昆明受到影響，乘坐火車前來的遊客大減，火車站附近的商販生意變差，親歷事件的人心裡有陰影。更有報道指出，昆明的警界壓力巨大，近百民警辭職。

暴恐事件帶來的危害是巨大的，珍愛和平的我們對一切形式的恐怖主義堅決說不！

記者 李茜茜 昆明報導

